
 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

      02 Ιουνίου 2026 
 
12ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 2026 με 
θέμα: «Ανάλυση Ψυχομετρικών Δεδομένων και η συμβολή τους στην Πολιτική 

και Πρακτική της Εκπαιδευτικής/Επαγγελματικής Συμβουλευτικής» 
 
Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Πέμπτη, 28 Μαΐου 2026, στο Αμφιθέατρο 

Discovery Hall του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, το 12ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 2026 με θέμα «Ανάλυση 

Ψυχομετρικών Δεδομένων και η συμβολή τους στην Πολιτική και Πρακτική τής 

Εκπαιδευτικής/Επαγγελματικής Συμβουλευτικής». Το Συνέδριο διοργάνωσε η 

Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) της Διεύθυνσης 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με το Euroguidance Cyprus του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και το Ίδρυμα Διαχείρισης 

Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου Μάθησης. Η συμμετοχή των 

Καθηγητών/Καθηγητριών ΣΕΑ και των Συμβούλων Εργασίας και Λειτουργών του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ήταν αθρόα. 

 

Το Συνέδριο ξεκίνησε με καλωσόρισμα από τη Δρα Ειρήνη Παρασκευά 

Ροδοσθένους, Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών, 

Πρώτη Λειτουργό Εκπαίδευσης και Προϊσταμένη της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ). Ακολούθησε καλωσόρισμα και χαιρετισμός από τον 

Δρα Νίκο Καρτακούλη, Πρόεδρο του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Στη 

συνέχεια, απηύθυναν χαιρετισμό η Δρ Πολύμνια Χατζηνεοφύτου, Αντιπρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

(ΙΔΕΠ) Διά Βίου Μάθησης και Γενική Επιθεωρήτρια Μέσης Εκπαίδευσης του ΥΠΑΝ, 

καθώς και ο κ. Αντώνης Κάφουρος, Ανώτερος Λειτουργός Εργασίας, Υπεύθυνος 

Ευρωπαϊκών Δικτύων/Προγραμμάτων του Τμήματος Εργασίας του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Τέλος, o Δρ Γιώργος Κουτσίδης, 

Αναπληρωτής Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας απηύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους της  Δρος Αθηνάς 

Μιχαηλίδου, Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

 



 

Στο Συνέδριο παρουσιάστηκαν επιτυχώς οι ακόλουθες θεματικές:  

- Θεωρητικό πλαίσιο: Δομή και επεξεργασία Ψυχομετρικών Δεδομένων και η 

συμβολή τους στην Πολιτική και Πρακτική της Εκπαιδευτικής/Επαγγελματικής 

Συμβουλευτικής. Ορισμός και κατηγοριοποίηση παραμέτρων.  

- Περιγραφική στατιστική ανάλυση των παραμέτρων ΑΡΙΣΤΟΝ κατά τα τελευταία 

πέντε έτη: Τάσεις και Κατανομή στα πεδία Εκπαίδευσης και στους τομείς 

Απασχόλησης. 

- Συγκριτική ανάλυση ευρημάτων: Συσχέτιση επαγγελματικών τάσεων με 

εκπαιδευτικές διαδρομές και τομείς απασχόλησης. 

- Αξιοποίηση ευρημάτων: Εισηγήσεις για τη χάραξη Πολιτικής και Πρακτικής 

στην Εκπαιδευτική / Επαγγελματική Συμβουλευτική. 

 

Κεντρικοί ομιλητές του Συνεδρίου ήταν οι: 

• Εμμανουήλ Γιαννακουδάκης, Καθηγητής Πληροφορικής, Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών 

• Εύα Φουντουλάκη, M.Sc. Coun. Psychology, Διευθύντρια Ariston 

Psychometrics 

• Δρ Ελένη Γιαννακουδάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, King’s College London, 

University of Cambridge. 

 

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου υπήρξε διάδραση των εισηγητών με τους συνέδρους 

με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων. Ακολούθησε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης για 

τα απορρέοντα του Συνεδρίου και την ανάδειξη εκπαιδευτικών αναγκών. Οι 

παρουσιάσεις αφορούσαν σε ανώνυμα δεδομένα μαθητών/τριών της Δημόσιας Μέσης 

Εκπαίδευσης και Ιδιωτικών Σχολείων που συμπλήρωσαν το Άριστον τεστ κατά την 

περίοδο 2020-2025. Η δημοσίευση των δεδομένων και η επεξεργασία τους ανά τριετία 

κρίνεται ότι μπορεί να  συμβάλει στην αντιμετώπιση της αναντιστοιχίας δεξιοτήτων και 

στον στρατηγικό σχεδιασμό εκπαιδευτικής πολιτικής. 

 

Το 12ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο τελούσε υπό την αιγίδα του Εθνικού Φορέα Διά Βίου 

Καθοδήγησης υπό τον συντονισμό της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του ΥΠΑΝ. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 



 


